

第136届广交会10月15日开幕

线下展参展企业超3万家,近4600家为“新面孔”

本报讯(全媒体记者梁鸿杰)10月10日,商务部召开第136届中国进出口商品交易会(广交会)专题新闻发布会。会上透露,第136届广交会将于10月15日至11月4日在广州分三期举办,主题聚焦“先进制造”“品质家居”和“美好生活”,展览总面积155万平方米,线下展参展企业超3万家,近4600家企业为参展“新面孔”。

本届广交会以“服务高质量发展,推进高水平开放”为主题,优化专区布置,围绕新质生产力打造专区,共设置171个产品专区,其中智慧类题材专区16个,智能物流、智慧出行专区企业分别增长66%和28%。

根据展前调研,94%的参展企业将带来新品,64.8%将展出自主知识产权产品。现场展出新品115万件、自主知识产权产品111万件,绿色低碳产品104万件,

均超过百万件。一批人形机器人、智能设备、无人驾驶产品等将首次亮相。

新能源专区首次增加氢能新题材,新设储能产品专区,共吸引新能源参展企业110多家。

据统计,本届广交会拥有国家高新技术、专精特新“小巨人”、制造业单项冠军等称号的企业8000多家,比上届增长超过40%。此外,将继续在三个展期设立进口展,49个国家和地区的730家企业参展。

为满足企业需要,本届广交会将举办750多场贸易促进活动,举办约400场新品发布活动,同时围绕贸易政策法规、贸易风险防控、行业贸易标准等主题,将举办40多场专业会议活动。

截至10月9日,已有203个国家和地区的12.5万境外采购商预注册。其中,共

建“一带一路”国家占75.7%,金砖国家占20%,经合组织成员国占17.7%,RCEP成员国占16.4%,中东国家占13.4%,欧美国家占12.5%。从行业类别看,电子及家电类、机械类、纺织服装类、日用消费品类、建材类等行业的境外采购商预注册人数位居前列。另一方面,参展大商持续增长,已有223家全球零售250强和各地区大商确认组团参会,预计本届到会大商将首次突破300家。

本届广交会大力提升线上平台效能,助力实现“永不落幕”。线上平台共优化18项功能,首次推出虚拟数字人,全新推出广交会App。本届线上参展规模更大,目前,共有约4.8万家企业上传展品约375万件,企业数和展品数分别比上届增长60%和50%,均创历史新高。

广东推进松材线虫病疫情防控攻坚行动

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员林荫)日前,广东发布2024年第3号总林长令——《关于纵深推进松材线虫病疫情防控攻坚行动的令》,明确提出全省上下要纵深推进松材线虫病疫情防控攻坚行动,严守生态生物安全防线,到2025年高质量高标准完成各项目标任务,为绿美广东生态建设贡献力量。

林长令强调,各地要全面监测,严格执行日常监测与秋季专项普查制度,将网格监测责任落实到“一长两员”,将日常监测网格落实到山头、地块,全面应用精准化监测平台,完成疫情发生和除治情况落地图。要做到内防扩散,外防输入,积极开展辖区内涉木企业(个人)检疫备案,严格松木及其制品检疫,持续开展“护松”系列检疫执法行动,严厉打击非法采伐、运输、生产、经营、使用疫木及其制品等行为。

据省林业局介绍,近年来,广东持续开展松材线虫病疫情防控五年攻坚,现已完成中期任务,21个市进度均超过50%。截至2023年底,全省累计压减发生面积81万亩,拔除4个县级疫区和44个镇级疫点,实现发生面积、县级疫区、镇级疫点、病死树数量的“四下降”。

(上接第1版)

据了解,粤港澳大湾区职业技能大赛由广东省总工会携手香港工会联合会、澳门工会联合总会共同主办,自2018年始,已在香港、澳门、广州成功举办三届。2019年,全国总工会将大赛列为全国引领性劳动和技能竞赛项目,使大赛成为颇具影响力的大湾区工会合作知名品牌,也成为提升湾区职工素质、推进科技创新、培养高技能人才的重要平台,有力推动了粤港澳大湾区的高质量、高标准、高水平发展,为产业发展提供了人才支撑,充分弘扬了劳模精神、劳动精神、工匠精神,形成了力争上游、各展所长的良好社会风气。

据介绍,广东工会围绕粤港澳大湾区建设,围绕落实省委“1310”具体部署,广泛深入持久开展各种形式的劳动和技能竞赛,每年省级竞赛项目超过100个,参与各级各类技能竞赛的职工近1000万人次,培养造就了一支宏大的知识型、技能型、创新型的劳动者大军,有力有效服务粤港澳大湾区建设。接下来,广东各级工会将继续聚焦推动高质量发展,加快发展新质生产力,着力打造一支宏大的高素质劳动大军,推动劳动和技能竞赛持续提质扩面,最大限度地把广大职工组织起来,把更多劳动和技能竞赛开展起来,以赛促学、以赛促训,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,努力营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气,团结动员广大职工群众为广东在推进中国式现代化建设中走在前列贡献智慧和力量。



■演出现场。

单位供图

党恩、听党话、跟党走。

近年来,湛江市总工会主动聚焦新目标,凝聚湛江工人阶级建功新时代的磅礴力量,共开展湛江大道、机场高速等多个重点项目建设劳动竞赛,主办电力、教育、卫生、炼油化工、钢铁冶炼等50多个行业150多个工种(项目)

职工职业技能大赛,全市参与劳动竞赛职工达150万人次。创建湛江市劳模和工匠人才创新工作室联盟,涵盖全市各级各类劳模和工匠人才创新工作室78个。连续8年获得全省工会工作综合考核一等奖,多项重点工作走在全省工会前列。

激活人力创新 融合湾区发展

首届粤港澳大湾区人力资源服务创新创业大赛举行

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员粤仁宣)10月11日,由省人力资源和社会保障厅、广州市人民政府联合主办,广州市人力资源和社会保障局承办的首届粤港澳大湾区人力资源服务创新创业大赛在广州白云国际会议中心国际会堂圆满落幕。

本届大赛是粤港澳大湾区人力资源服务业首次开展跨区域行业竞技。大赛以“激活人力创新,融合湾区发展”为主题,分为激活组和融合组两个组别,共吸引200个项目报名参赛,涵盖人才招

聘、职业培训、薪酬管理、员工福利、人才测评、人力资源数字化解决方案等多个细分领域,基本呈现人力资源服务业发展的全链条全业态。

经过前期层层选拔,共有32个项目在广州展开对决。最终,“万码优才——人瑞集团旗下第3代数字技术人才职业发展全周期平台”和“倍智SAFE心理体检项目”获得大赛激活组一等奖;“AI智驱玉尺量才——智试云在线考评一体化平台”和“‘远程+属地+SaaS’的中后台数字化创新平台”两个项目获得大赛融合组一等奖。

当天,粤港澳大湾区猎头联盟在大赛现场启动。目前,联盟集聚32家有影响力的猎头企业,旨在通过建立资源整合交流互助发展平台,凝聚猎头市场力量,共同开展高层次人才猎头服务,打造湾区人才服务保障“航母”。

同日,广州市人力资源服务业协同发展联盟成立,首批加盟单位共有52家,涵盖广州重点产业企业、协会和知名人力资源服务机构;广州市人力资源和社会保障发展研究中心、中国劳动和社会保障科学研究院广州研究基地也相继揭牌。

国家五星级温泉 国家AAAA景区 优质珍稀温泉
广东省职工疗休养基地、劳模接待单位

职工疗休养 选
南昆山云顶温泉

● 韩德金:18802627733
叶圣琼:18802627758
客服:0752-7222222
● 地址:惠州市龙门县永汉镇

